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1 調査の概要  

（１）調査の目的 

 学童保育クラブの事業運営面や施設面（必要な設備・機能等）について、利用する児童や保護

者のニーズを把握し、サービスの向上を利用者目線で検討するため、実施したものです。 

 

（２）調査の対象者 

①学童保育クラブを現在利用する保護者 

②学童保育クラブを今後利用する可能性のある、保育所を利用する保護者 

③学童保育クラブを利用する児童 

 

（３）調査期間 

 2022 年 9 月 28 日～10 月 31 日 

 

（４）調査の方法 

対象者 周知方法 

保護者向けアンケート Web フォーム（オンライン）を使用して配布・回収 

児童向けアンケート 学童保育クラブを通じて配布・回収 

 

（５）回答状況 

分類 対象者 対象者数 回答数 回答率 

保護者向け 
学童保育クラブを利用する保護者 3,789 世帯 1,534 件 40.4％ 

保育所を利用する保護者 5,422 世帯 526 件 9.7％ 

児童向け 学童保育クラブを利用する児童 4,106 人 3,562 件 86.7％ 

 

２ 調査結果の概要【保護者アンケート】  

（１）回答者の属性 

 ①学年 

「1 年生」の割合が最も高く、609 件で 30％であり、次いで「未就学児」が 25％、「2年生」

が 413 件で 20％となっています。 

 

  

 

 

 

 

 

 

回答数＝1,795 件 
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 ②所属する（可能性のある）学童保育クラブ 

 「中央学童保育クラブ」が最も多く、次いで「小山ヶ丘学童保育クラブ」となっています。 

 
★は今後、統合予定の学童保育クラブ                 回答数＝1,717 件 
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中央（町田第一小）

小山ヶ丘

森野（町田第四小）

野津田（鶴川第一小）★

学童２１（町田第二小）

どろん子（南第四小）★

大蔵★

南つくし野★

木曽境川★

ころころ（町田第五小）

南大谷★

相原たけの子（相原小）★

竹ん子（町田第三小）★

鶴川第二★

鶴間ひまわり（鶴間小）

みわっこ（三輪小）

小山中央

南第一さくら（南第一小）

金井★

つくし野★

なんなる（南成瀬小）★

鶴川（鶴川第三小）★

木曽（忠生第三小）★

図師★

なかよし（忠生小）★

金森（南第三小）★

高ヶ坂（町田第六小）★

藤の台ポケット組（藤の台小）★

すまいる（成瀬台小）★

桜の森（小山田南小）★

小山

本町田★

鶴川第四★

成瀬中央あおぞら（成瀬中央小）★

高ヶ坂けやき（高ヶ坂小）★

わんぱく（小川小）

そよかぜ（南第二小）★

七国山★

山崎★

小山田★

藤の台（本町田東小）★

大戸のびっ子（大戸小）★
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今のままで良い
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がいい
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3%

その他

1%

（２）併用しているサービス 

学童保育クラブと併用しているサービス等はありますか？複数選択が可能です。 

 「まちとも（放課後子供教室）と併用している」の割合が 37％で最も高く、次いで、「併用し

ていない」の割合が 32％となっています。 

 
回答数＝1,447 件 

 

（３）開所日 

学童保育クラブは平日及び土曜日のみ開所しています。また、台風等の災害発生時は学校の状

況により、開所・閉所を決定しています。このことについて、あなたのお考えに近いものはど

れですか。複数選択が可能です。※未就学の方も可能な範囲で回答してください。 

「今のままで良い」の割合が 50％で最も高く、次いで、「学校が閉校でも学童保育クラブは通

えた方がいい」の割合が 28％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数＝1,794 件 
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適切だと思う
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長いと思う
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4%

今のままでよい（お子さ

んが徒歩、公共交通機

関での登降所でよい）

52%

保護者による送迎を考

えている

27%

新たな登降所の手段を

整えて欲しい

18%

その他

3%

（４）開所時間 

開所時間について、あなたのお考えに最も近いものはどれですか。選択肢より一つ選択してく

ださい。※未就学の方も可能な範囲で回答してください。 

「適切だと思う」の割合が 67％と最も高く、次いで、「短いと思う」の割合が 27％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数＝1,776 件 

【参考】現在の学童保育クラブの開所時間 

平日（授業のある日） 放課後～18 時（特別保育（延長）を使うと最大で 19 時） 

学校休業日（授業のない日） 8 時 30 分～18 時（特別保育（延長）を使うと最大で 8時～19時） 

 

（５）学校統合後の登降所 

現在、学童保育クラブではお子さん一人での登降所を想定しています。学校統合後の登降所に

ついて、あなたのお考えに最も近いものはどれですか。選択肢より一つ選択してください。 

「今のままでよい（お子さんが徒歩、公共交通機関での登降所で良い）」の割合が 52％で最も

高く、次いで、「保護者による送迎を考えている」が 27％、「新たな登降所の手段を整えて欲し

い」が 18％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数＝1,760 件 
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その他
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今のままでよい

21%

昼食（仕出し弁当含

む）を提供して欲しい

72%
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今のままでよい
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衛生面
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老朽化改善

3%

適切な広さ

26%

防犯・安全面

20%

（６）昼食提供 

学童保育クラブは、夏休み等の１日保育の際に昼食を提供していません（お弁当持参）。この

ことについて、あなたのお考えに最も近いものはどれですか。 

「昼食（仕出し弁当を含む）を提供してほしい」の割合が 72％と最も高く、次いで、「今のま

までよい」の割合が 21％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数＝1,791 件 

 

（７）施設環境 

現在利用している学童保育クラブの施設環境について最も重視する点はどれですか。 

「今のままでよい」の割合が 28％で最も高く、次いで「適切な広さ」の割合が 26％、「防

犯・安全面の充実」の割合が 20％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数＝1,474 件 
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クーリングルーム（児童

が気持ちを落ち着かせ

ることができるスペース）

19%

その他

5%

今のままでよい

38%

児童用の男女別更衣

室

11%

静養室（体調の悪い

児童が静養できるス

ペース）

27%

（８）設備 

学童保育クラブ施設の設備について、優先的に取り組んでほしいものはどれですか。選択肢よ

り一つ選択してください。 

「今のままでよい」の割合が 38％と最も高く、次いで、「静養室（体調の悪い児童が静養でき

るスペース）」の割合が 27％、「クーリングルーム（児童が気持ちを落ち着かせることができる

スペース）」の割合が 19％、「児童用の男女別更衣室」の割合が 11％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数＝1,767 件 

 

（９）学区制度 

現在、町田市の学童保育クラブは一小学校区に一つの学童保育クラブがあり、お子さんが慣れ

た環境で過ごせるよう、また、安全性の観点から通学する小学校区の学童保育クラブに通うこ

とを原則としています。このことについて、あなたのお考えに最も近いものはどれですか。 

「今のままでよい」の割合が 85％で最も高く、次いで、「他の小学校区の学童保育クラブも通

えた方がいい」の割合が 9％となっています。 

 
回答数＝1,785 件 
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-
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その他

2%

わからない
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育児休業中も通えた方

がよい

51%

今のままでよい

42%

（１０）育児休業 

学童保育クラブは仕事をしているなどの理由で、保護者が日中不在になる家庭の児童をお預か

りし、遊びや生活の場を提供する場所であることから、育児休業中の方は学童保育クラブを利

用できません。このことについて、あなたのお考えに最も近いものはどれですか。 

「育児休業中も通えたほうがよい」の割合が 51％と最も高く、次いで、「今のままでよい」の

割合が 42％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数＝1,804 件 

 

（１１）サービス 

今後の学童保育クラブサービスに求めるものとして、あなたのお考えに最も近いものはどれで

すか。 

「スポーツ、学習支援等の習い事など選択できる有料サービスを追加して欲しい」の割合が

46％で最も高く、次いで、「今のままでよい」の割合が 27％、「保育の質をさらに高めて欲し

い」の割合が 15％となっています。 

 
回答数＝1,785 件 

スポーツ・学習支援等の

習い事など選択できる

有料サービスを追加して

欲しい
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今のままでよい
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保育の質をさらに高めて

欲しい

15%
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学童保育クラブの先生

と遊べる

5%

楽しい(たのしい)本(ほ

ん)やおもちゃがある

19%

行事が楽しい

8%

施設が広い、きれい

2%

友達と遊べる

60%

３ 調査結果の概要【児童用アンケート】  

（１）学年 

何年生(なんねんせい)ですか？ 

「1 年生」の割合が 36％と最も高く、次いで「2 年生」が 28％、「3 年生」が 20％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数＝3,562 件 

 

（２）好きなところ 

学童(がくどう)保育(ほいく)クラブの好きなところを教えてください。一つ(ひとつ)だけ選(え

ら)んでください。 

「友達と遊べる」の割合が 60％と最も高く、次いで、「楽しい本やおもちゃがある」の割合が

19％、「行事が楽しい」の割合が 8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数＝2,904 件 
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(３)要望 

学童(がくどう)保育(ほいく)クラブの「こうなったらもっといい！」というところを教(おし)え

てください。 

「おもちゃ・本」の割合が 27％と最も高く、次いで、「施設環境」が 18％となっています。 

 
回答数＝2,712 件 

 

【「おもちゃ・本」の回答例】 

○○のおもちゃ・本が欲しい／おもちゃ・本をふやしてほしい／マンガが増えて欲しい／いま

あるおもちゃ・本を新しいものにして欲しい 

【「施設環境」の回答例】 

施設を広くしてほしい／2 階建てにして欲しい／プール、体育館、アスレチックなどの設備を

追加して欲しい／ロッカーが広くなって欲しい／もっときれいにして欲しい 

【「育成支援（遊び、学習）」の回答例】 

遊びの時間を増やしてほしい／もっと外で遊びたい／学習の時間を長くして欲しい／学習の

時間をなくして（減らして）欲しい／けんかがなくなって欲しい／もっと先生と遊びたい／先

生をもっと増やして欲しい 

【「ゲーム」の回答例】 

○○のゲームを置いて欲しい／○○のゲームを持ってこられるようにしたい 

【「遊具」の回答例】 

シーソー、鉄棒、ブランコ、滑り台等を設置して欲しい 

【「その他」の回答例】 

 楽しい学童保育クラブにして欲しい／やさしい、平和な学童保育クラブになって欲しい 

  

施設環境
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おもちゃ・本

27%

遊具

3%

育成支援(遊び、学習)

17%
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5%
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6%

行事

2%

なし

15%

その他

7%
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４ 調査表【保護者用】  

【お子さんの状況について】 

① 
学童保育クラブを利用しているお子さんの学年を選択してください。未就学の方は「未就学」を選択してくださ

い。複数選択が可能です。（きょうだいがいる場合は複数選択してください。） 

□未就学   □１年   □２年    □３年    □４年    □５年    □６年 

 

 

② 
お子さんの利用する学童保育クラブを記入してください。未就学の方は申請する予定の学童保育クラブ・学

校を記入してください。決定していない場合や利用する予定がない、わからない場合は回答不要です。 

学童保育クラブ（        小学校） 

 

 

③ 
学童保育クラブと併用しているサービス等はありますか？複数選択が可能です。 

※未就学の方は回答不要です。 

□併用していない   □スポーツ（プール等）や学習塾等の習い事と併用している 

□放課後等デイサービスと併用している □まちとも（放課後子ども教室）と併用している 

□その他 

 

【開所日について】 

④ 

学童保育クラブは平日及び土曜日のみ開所しています。また、台風等の災害発生時は学校の状況により、

開所・閉所を決定しています。このことについて、あなたのお考えに近いものはどれですか。複数選択が可能で

す。※未就学の方も可能な範囲で回答してください。 

□今のままでよい      □日曜・祝祭日も通えた方がいい     □年末年始も通えた方がいい  

□学校が閉校でも学童保育クラブは通えた方がいい           □わからない 

□その他  

 

【開所時間について】 

⑤ 

開所時間について、あなたのお考えに最も近いものはどれですか。選択肢より一つ選択してください。※未就

学の方も可能な範囲で回答してください。 

 【参考】平日（授業のある日）の開所時間 

      →放課後～１８時（特別保育（延長）を使うと最大で１９時） 

     学校休業日（授業のない日）の開所時間 

      →8時 30分～１８時（特別保育（延長）を使うと最大で 8時～１９時） 

□適切だと思う   □短いと思う    ⊡長いと思う    □わからない  

□その他 

                  ↓ 

⑥ 
⑤で短いと思うと回答された方にお伺いします。開始、終了時間について、以下のいずれかの時間が適切だと

思いますか。複数選択が可能です。 

□開始時間を 7時台にして欲しい 

□終了時間を 20時台にして欲しい   □終了時間を 21時台にして欲しい 

□その他 
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【登降所について】 

⑦ 

現在、学童保育クラブではお子さん一人での登降所を想定しています。学校統合後の登降所について、あな

たのお考えに最も近いものはどれですか。選択肢より一つ選択してください。 

※単独で残る学校（学童保育クラブ）の方は現在の状況で記入してください。 

※未就学の方も可能な範囲で回答してください。 

□今のままでよい（お子さんが徒歩、公共交通機関での登降所でよい）  

□保護者による送迎を考えている 

□新たな登降所の手段を整えて欲しい 

□その他 

 

 

【昼食提供について】 

⑧ 
学童保育クラブは、夏休み等の１日保育の際に昼食を提供していません（お弁当持参）。このことについ

て、あなたのお考えに最も近いものはどれですか。選択肢より一つ選択してください。 

□今のままでよい    □昼食（仕出し弁当含む）を提供して欲しい    □わからない 

□その他 

 

 

【学童保育クラブの施設環境について】 

⑨ 
現在利用している学童保育クラブの施設環境について最も重視する点はどれですか。選択肢より一つ選択し

てください。 ※未就学の方は回答不要です。 

□今のままでよい      □適切な育成スペース（適切な広さ） 

□施設の老朽化改善   □施設の衛生面の充実  □トイレ・手洗いなどの衛生設備の充実 

□下駄箱・ロッカーなど設備の充実   □防犯・安全面の充実    ⊡机や椅子、図書など備品の充実 

□インターネット環境（学習環境）の充実  

□その他 

 

 

⑩ 

学童保育クラブ施設の設備について、優先的に取り組んでほしいものはどれですか。選択肢より一つ選択して

ください。 

【現在の学童保育クラブに整備しているもの】 

育成スペース・事務室・更衣室（職員用）・キッチン・トイレ（みんなのトイレ）・手洗い・防犯・防災機能

（機械警備等）・インターネット環境（WI-FI）・エアコン等 

※必ずしも全ての学童保育クラブで整備できるとは限りません。 

□今のままでよい       □児童用の男女別更衣室 

□クーリングルーム（児童が気持ちを落ち着かせることができるスペース） 

□静養室（体調の悪い児童が静養できるスペース） 

□その他 
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【学童保育クラブの制度について】 

⑪ 

現在、町田市の学童保育クラブは一小学校区に一つの学童保育クラブがあり、お子さんが慣れた環境で過

ごせるよう、また、安全性の観点から通学する小学校区の学童保育クラブに通うことを原則としています。この

ことについて、あなたのお考えに最も近いものはどれですか。選択肢より一つ選択してください。  

※未就学の方も可能な範囲で回答してください。 

□今のままでよい      □他の小学区の学童保育クラブにも通えた方がいい    □わからない 

□その他 

 

⑫ 

学童保育クラブは仕事をしているなどの理由で、保護者が日中不在になる家庭の児童をお預かりし、遊びや

生活の場を提供する場所であることから、育児休業中の方は学童保育クラブを利用できません。このことにつ

いて、あなたのお考えに最も近いものはどれですか。選択肢より一つ選択してください。 

※未就学の方も可能な範囲で回答してください。 

□今のままでよい          □育児休業中も通えた方がいい       □わからない 

□その他 

 

 

【学童保育クラブサービスについて】 

⑬ 
今後の学童保育クラブサービスに求めるものとして、あなたのお考えに最も近いものはどれですか。選択肢より

一つ選択してください。※未就学の方も可能な範囲で回答してください。 

□今のままでよい              

□保育の質をさらに高めて欲しい 

□行事・イベント・プログラムについて、さらに充実して欲しい 

□スポーツ、学習支援等の習い事など選択できる有料サービスを追加して欲しい 

□その他 

 

【その他】 

⑭ その他、ご意見等があれば記載してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆◆◆ご協力ありがとうございました。◆◆◆ 

アンケートの結果は集計が終了次第、まちだ子育てサイトに掲載する予定です。 
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５ 調査表【児童用】  

 

○○学童
がくどう

保育
ほ い く

クラブ
く ら ぶ

のアンケート
あ ん け ー と

 

 

学童
がくどう

保育
ほ い く

クラブ
く ら ぶ

についてのアンケート
あ ん け ー と

です。 

学童
がくどう

保育
ほ い く

クラブ
く ら ぶ

がもっとよいものになるようにご協 力
きょうりょく

よろしくお願
ねが

いします。 

 

■当
あ

てはまるところに◯やチェックをつけてください。 

■書
か

き終
お

わったアンケート用紙
よ う し

は回収箱
かいしゅうばこ

に入
い

れてください。もしくは職員
しょくいん

に渡
わた

してください。 

 

１．当
あ

てはまるところに○やチェックをつけてください。                     

 

① 何年生
なんねんせい

ですか？ 

１年生
ねんせい

   ２年生
ねんせい

   3
３

年生
ねんせい

   4
４

年生
ねんせい

   ５年生
５ねんせい

   ６年生
６ねんせい

 

 

② 学童
がくどう

保育
ほ い く

クラブの好きなところを教えてください。一つ
ひ と つ

だけ選
えら

んでください。 

□友達
ともだち

と遊べる
あ そ べ る

  □楽しい
た の し い

本
ほん

やおもちゃがある  □行事
ぎょうじ

（誕生会
たんじょうかい

）が楽しい
た の し い

  

□施設
し せ つ

が広い
ひ ろ い

、きれい □学童
がくどう

保育
ほ い く

クラブの先生
せんせい

と遊べる
あ そ べ る

  

□その他
た

 

 

③学童
がくどう

保育
ほ い く

クラブの「こうなったらもっといい！」というところを教
おし

えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問
しつもん

は以上
いじょう

です。ご 協 力
きょうりょく

ありがとうございました。 
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